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Caderno  
de Prova

3
abril

3 de abril

das 9 às 12 h

3 h de duração*

25 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

E1F09 Operador de Máquinas Leves
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Português	 5 questões

Texto

“O maior atrativo turístico de Tijucas é o passado histó-
rico do município. A cidade apresenta grande diversi-
dade cultural e geográfica, com bairros de açorianos, 
negros, italianos…”

1.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 As palavras pegada e rubrica são oxítonas.
b.	 (  )	 As palavras prejuízo e distraído são oxítonas.
c.	 (  )	 As palavras ruim e Nobel são proparoxítonas.
d.	 ( X )	 As palavras turístico, histórico e geográfica 

são proparoxítonas.
e.	 (  )	 As palavras armazéns e parabéns são 

paroxítonas.

2.  Assinale a alternativa com as duas palavras separa-
das de forma correta.

a.	 (  )	 gra-nde ; ba-irros
b.	 (  )	 atra-ti-vo ; tu-rí-sti-co
c.	 ( X )	 pas-sa-do ; di-ver-si-da-de
d.	 (  )	 geo-grá-fi-ca ; ita-lia-nos
e.	 (  )	 apre-sen-ta ; aço-ria-nos

3.  Assinale a alternativa que apresenta substantivos.

a.	 (  )	 apresenta, é
b.	 (  )	 turístico, histórico, cultural
c.	 (  )	 maior, alegremente, grande
d.	 ( X )	 Tijucas, município, cidade
e.	 (  )	 O, A, com, de

Conhecimentos Gerais	 (10 questões)

4.  Quando as palavras, frases e parágrafos estão liga-
dos, dando continuidade uns aos outros, existe coesão.

Assinale a alternativa em que não ocorreu coesão 
entre as frases nela apresentadas.

a.	 (  )	 Amo Tijucas, conforme já provei.
b.	 ( X )	 Tiyuco significa lama escura. Gosto da cidade.
c.	 (  )	 Em 1530 Sebastião Caboto viajou pelo litoral 

catarinense; na ocasião o navegador avistou o 
caudaloso rio Tijucas.

d.	 (  )	 Nossa cidade acolhe quem quer conhecê-la 
ou aqui viver; ela é uma verdadeira mãe.

e.	 (  )	 Não se sabe o porquê do primeiro nome – São 
Sebastião – de nossa cidade; de fato, não há 
documento que explique isso.

5.  Assinale a alternativa correta, quanto ao emprego 
de pronomes.

a.	 (  )	 Não chamei-o aqui!
b.	 (  )	 Amo-lhe imensamente.
c.	 (  )	 Amanhã entregarei-te o mapa de Tijucas.
d.	 (  )	 Eu já disse-lhe que espero que escrevas-me.
e.	 ( X )	 Ninguém te falou sobre nossas belezas 

naturais?

Atualidades	 5 questões

6.  Furacões, ciclones, grandes catástrofes naturais são 
fenômenos cujas causas quase sempre são associadas:

a.	 ( X )	 ao aquecimento Global.
b.	 (  )	 às descobertas da medicina.
c.	 (  )	 à diminuição da população.
d.	 (  )	 à diminuição da taxa de natalidade.
e.	 (  )	 à melhoria das previsões atmosféricas.
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10.  Leia a notícia:

MST invade 23 fazendas em São Paulo

São Paulo - O Movimento dos Sem-Terra (MST) inva-
diu 23 fazendas no oeste do Estado de São Paulo, na 
madrugada deste sábado. De acordo com nota divul-
gada pelo líder, José Rainha Júnior, foram ocupadas 
cinco fazendas no Pontal do Paranapanema, outras 
cinco na Alta Paulista e 13 na região de Araçatuba. 
Em algumas os sem terra não chegaram a entrar, mas 
acamparam nas porteiras. Um grande acampamento 
começou a ser montado em Teodoro Sampaio, no 
Pontal, no centro de uma área de 92,6 mil hectares de 
terras que seriam devolutas.

Fonte: http://odia.terra.com.br/portal/brasil/html/2011/1/mst_de_
invade_23_fazendas_em_sao_paulo_137866.html 
Acesso: 20/1/2010.

A notícia acima está diretamente relacionada a um dos 
graves problemas do Brasil de hoje.

Assinale a alternativa que identifica esse problema.

a.	 (  )	 Problema indígena.
b.	 (  )	 Poluição ambiental.
c.	 (  )	 Queda das exportações.
d.	 (  )	 Desenvolvimento industrial.
e.	 ( X )	 Distribuição das propriedades rurais.

7.  Os geógrafos dividem o mundo em continen-
tes. Um desses continentes passou a ser colonizado 
somente no século XV, a partir da viagem de um nave-
gador chamado Cristóvão Colombo.

Assinale a alternativa que indica esse continente.

a.	 (  )	 Ásia
b.	 (  )	 África
c.	 ( X )	 América
d.	 (  )	 Colômbia
e.	 (  )	 Oceania

8.  A reciclagem é muito importante para a economia 
e o meio ambiente.

Assinale a alternativa em que todos os materiais indi-
cados podem ser reciclados.

a.	 (  )	 Jornais, revistas, papel higiênico.
b.	 ( X )	 Jornais, revistas, latas de cerveja de alumínio.
c.	 (  )	 Caixas de leite e suco, papel de bala.
d.	 (  )	 Comida em lata, latas de alumínio, papéis 

plastificados.
e.	 (  )	 Latas de refrigerante, papel higiênico e eti-

quetas adesivas.

9.  Doença infecciosa febril aguda causada por um 
vírus da família Flaviridaeque é um dos principais pro-
blemas de saúde pública no Brasil. Indique-a:

a.	 ( X )	 Dengue.
b.	 (  )	 Bronquite.
c.	 (  )	 Gastroenterite.
d.	 (  )	 Varíola.
e.	 (  )	 Tifo.
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Conhecimentos Específicos	 (15 questões)

11.  Em um trator, o dispositivo para desligar o motor 
Diesel é chamado de:

a.	 (  )	 agitador.
b.	 (  )	 afogador.
c.	 (  )	 apagador.
d.	 (  )	 desligador.
e.	 ( X )	 estrangulador.

12.  Nos tratores com pneus, com o objetivo de 
aumentar a aderência do veículo ao solo, é comum 
preencher os pneus com:

a.	 (  )	 ar e areia.
b.	 ( X )	 ar e água.
c.	 (  )	 pesos de metal.
d.	 (  )	 água e areia.
e.	 (  )	 água e sal.

13.  No câmbio dos veículos atuais, existe um ele-
mento responsável pelo engrenamento suave nas 
mudanças de marcha chamado de:

a.	 (  )	 luva piloto.
b.	 (  )	 árvore secundária.
c.	 (  )	 restritor de torque.
d.	 ( X )	 anel sincronizador.
e.	 (  )	 acoplamento lateral.

14.  De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 
o movimento em ângulo, à esquerda ou à direita, de 
mudança da direção original do veículo é chamado de:

a.	 ( X )	 conversão.
b.	 (  )	 intersecção.
c.	 (  )	 cruzamento de nível.
d.	 (  )	 passagem obrigatória.
e.	 (  )	 passagem de nível.

15.  O tamponamento é um procedimento utilizado 
para contenção de hemorragias externas em:

a.	 (  )	 fraturas externas de alto risco.
b.	 (  )	 queimaduras de terceiro grau.
c.	 ( X )	 pequenos cortes e perfurações.
d.	 (  )	 traumatismo encefaloperdural.
e.	 (  )	 aberturas abdominais de grande porte.

16.  Em uma situação de acidente, onde a vítima 
necessite de suporte básico para manutenção dos 
sinais vitais, devemos manter a vítima:

a.	 (  )	 acordada e com pulsação.
b.	 (  )	 acordada, oferecendo-lhe água.
c.	 (  )	 respirando e devidamente deitada.
d.	 (  )	 com pulsação e devidamente deitada.
e.	 ( X )	 respirando, com pulsação e protegida contra 

o estado de choque.

17.  Os passos para o atendimento aos acidentados 
devem procurar seguir uma padronização, conforme 
os critérios internacionais, onde deverá ser observada 
uma sequência para atendimento da vítima:

a.	 (  )	 Procedimentos emergenciais, remoção do 
acidentado e avaliação secundária.

b.	 (  )	 Procedimentos médicos primários, avaliação 
dos sinais vitais e avaliação secundária.

c.	 (  )	 Avaliação médica, avaliação dos sinais vitais, 
procedimentos emergenciais e avaliação 
secundária.

d.	 ( X )	 Avaliação primária, manutenção dos sinais 
vitais, avaliação secundária e procedimentos 
emergenciais.

e.	 (  )	 Avaliação primária, verificação dos sinais 
vitais, procedimentos médicos e remoção do 
acidentado.



Página 6

﻿

21.  A placa de sinalização demonstrada abaixo,

refere-se a:

a.	 (  )	 depressão.
b.	 (  )	 passagem de nível.
c.	 (  )	 entroncamento oblíquo.
d.	 ( X )	 estreitamento de pista ao centro.
e.	 (  )	 entroncamento de pista ao centro.

22.  Para conduzir máquinas em vias públicas, o con-
dutor deverá ser habilitado em qual categoria?

a.	 ( X )	 C, D ou E
b.	 (  )	 Nas categorias D e E apenas
c.	 (  )	 Apenas na categoria E
d.	 (  )	 Apenas na categoria C
e.	 (  )	 Apenas na categoria D

23.  Uma das vantagens dos tratores de quatro rodas 
motrizes em relação ao de duas rodas motrizes é:

a.	 (  )	 melhor peso.
b.	 (  )	 mais economia.
c.	 (  )	 menor desgaste.
d.	 (  )	 maior estabilidade.
e.	 ( X )	 maior coeficiente de aderência.

24.  No trator, o acesso ao posto de comando é nor-
malmente realizado pelo(a):

a.	 (  )	 estribo direito.
b.	 ( X )	 estribo lateral esquerdo.
c.	 (  )	 barra de acoplamento.
d.	 (  )	 roda traseira direita.
e.	 (  )	 eixo de torque.

18.  No atendimento a um acidente, você deve seguir 
alguns passos para o socorro. Indique-os:

a.	 (  )	 Mantenha a distância, garanta a segurança, 
inicie o socorro às vítimas e afaste os curiosos.

b.	 ( X )	 Mantenha a calma, controle a situação, 
garanta a segurança, acione o socorro profis-
sional e inicie o socorro às vítimas.

c.	 (  )	 Mantenha a calma, solicite a remoção, ini-
cie os primeiros procedimentos e garanta a 
segurança.

d.	 (  )	 Mantenha a segurança, acione atendimento 
profissional, solicite a emergência e mantenha 
a calma.

e.	 (  )	 Mantenha a distância, controle a situação, 
garanta a segurança e inicie o socorro.

19.  Um veículo de carga com falta de inscrição da 
tara e demais inscrições previstas na legislação é uma 
infração qualificada como:

a.	 (  )	 levíssima.
b.	 (  )	 leve.
c.	 ( X )	 média.
d.	 (  )	 grave.
e.	 (  )	 gravíssima.

20.  Antes de acionar a partida do motor do trator, o 
operador deverá ter a certeza de que o freio de esta-
cionamento esteja:

a.	 ( X )	 aplicado, que os comandos de tomada de 
potência, alavancas de marcha e de controle 
remoto estejam na posição neutra.

b.	 (  )	 liberado, que os comandos de tomada de 
potência, alavancas de marcha e de controle 
remoto estejam na posição inicial.

c.	 (  )	 liberado, que os comandos de tomada de 
potência, alavancas de marcha e de con-
trole remoto estejam na posição de primeira 
marcha.

d.	 (  )	 aplicado, que os comandos de tomada de 
potência, alavancas de marcha e de controle 
remoto estejam na posição de advertência.

e.	 (  )	 trancado, que os comandos de tomada de 
potência, alavancas de marcha e de controle 
remoto estejam na posição de acionamento.
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25.  Transitar com o veículo desligado ou desengre-
nado em declive é uma infração considerada:

a.	 (  )	 levíssima.
b.	 (  )	 leve.
c.	 ( X )	 média.
d.	 (  )	 grave.
e.	 (  )	 gravíssima.
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